

首届2015ESUC电子竞技联盟杯赛闭幕,安徽小伙炉石传说“封王” 游刃于电子竞技世界的“大神们”

□ 特派记者 任金如 杭州报道

11月1日,首届2015ESUC电子竞技联盟杯赛在浙江大学风雨操场体育馆火热闭幕,在经过了两天的激烈角逐后,最终产生了英雄联盟、风暴英雄、FIFA Online3、炉石传说四个项目的冠军,来自安徽的合肥工业大学的学生胡超在炉石传说比赛中“封王”,安徽选手朱钰也获得炉石传说第三名,而安徽的TSD战队在风暴英雄比赛中获得亚军,陈俊宇、陈炜在FIFA Online3项目中分获二、三名。

此次ESUC2015电子竞技联盟杯赛事,由国家体育总局体育信息中心作为指导单位,浙江省电子竞技协会、安徽省电子竞技协会、江苏省电子竞技运动协会共同主办。在历时1个月、跨越三省的选拔后,在万余名报名者中,最终产生了14支战队、16位个人参与总决赛的角逐。比赛间隙,市场星报、安徽财经网记者首次和这些热爱电子竞技的少年们亲密接触,听他们讲述属于自己的故事。



安徽电竞代表队部分队员合影

1 昔日DOTA“大神”,变身炉石天王

炉石传说冠军:胡超

出生年份:1988年 网络绰号:地球超人、奈非天

说起胡超的绰号“地球超人”,只要玩过游戏DOTA的粉丝们肯定如雷贯耳。他曾经是著名职业战队CD的队员之一,从默默无闻杂牌战队到代表中国出征2009年新加坡ACG亚洲锦标赛,地球超人和CD战队让中国DOTA粉丝热血沸腾。而随着CD战队的解散,地球超人也逐渐淡出了电子竞技的舞台。

那段时间胡超在做什么?学习,重新参加高考,现在已经是合肥工业大学学生的胡超回答。其实,他之前也曾考取了北京航空航天大学,但为了电子竞技,他选择了放弃学业。之后战队解散,胡超和父母达成了共识,自己重返校园,大学毕业后,父母同意自己实现职业电子竞技选手的梦想。

而此次比赛,胡超再次以炉石传说“大神”奈非天的身份登场,首场比赛就以3:1的战绩拿下了对手,而在最后的决赛中,他再以3:1的成绩打败了深圳选手刘明峻。他希望未来有机会与炉石传说的大神级人物会长安德罗妮对战。

对于电子竞技目前的行业现状,胡超说,现在电子竞技已经属于国家体育赛事,对于一部分有天赋的孩子从事职业电子竞技,应该鼓励和肯定。

2 没有场地踢足球 就在游戏里踢

FIFA Online3 亚军:陈俊宇

出生年份:1997年 网络绰号:Zlatan

此行安徽电子竞技代表队年龄最小的选手陈俊宇,也是国内FIFA职业圈中年龄最小的选手,是上海大学大一的新生,来自福建。在第一天比赛结束,陈俊宇自我介绍说,他在安徽的赛区只打了6场,就获得代表安徽参与三省联赛的资格,一路“杀”到了决赛。在第一天的半决赛中,陈俊宇超水平发挥意外地打败了自己战队的队长——曾经的世界FIFA比赛的亚军,晋级决赛,让大家惊呼“这是一匹黑马”。

为什么会进入FIFA电子竞技项目,陈俊宇解释,在7岁的时候就非常喜欢足球,但是因为家乡没有正规的足球场地,所以后来喜欢上了电子竞技中的足球项目。哪怕一天训练八小时,在一场比赛之后要反复研究战略战术,陈俊宇都不以为苦。至于学习,陈俊宇坦言,自己的学习成绩并不好。

未来,陈俊宇很可能会继续自己的职业选手之路,他也是刚加入VG电子竞技俱乐部的FIFA分部的队员之一,线上战队为SGamer。

3 电竞天赋极高的“合肥侠们” 炉石传说季军:朱钰

出生年份:1991年 网络绰号:VG大芋头

此次炉石传说的季军,是地地道道的合肥选手,向市场星报、安徽财经网记者介绍自己时,朱钰干脆给自己加上了个定语合肥南七朱钰,住在合肥南七,上的是科大附小、合肥八中。他说如果不是迷上了电子竞技,以自己的智商考上中国科技大学应该不在话下,现在是电子竞技的半职业选手,毕业的学校是长春理工大学,朱钰非常有自信地说。

朱钰说,在这之前,也曾经非常喜欢体育运动,打篮球、打乒乓球,但总觉得没有电子竞技中

4 百般挣扎,终难实现职业梦 WIN战队成员:王志鹏

出生年份:1996年

身份:英雄联盟安徽冠军队成员

此次英雄联盟安徽两支代表队都未能进入决赛,作为英雄联盟安徽冠军队的成员代表王志鹏,提起比赛是满满的遗憾。他今年已经是大四了,即将面临的也是毕业和就业,毕业之后大家很难再有机会一起参加这样的比赛了,“但是,作为一支业余战队,能和职

业的对抗那般过瘾,那般充满血性。不可否认的是,打游戏确实占用时间,自己也曾经做过傻事,偷偷在父母睡熟的时候跑到网吧打游戏,但别认为打游戏的都是坏孩子,自己之前也是班级的班长和学习委员。

为了证明自己的观点,长大后的朱钰干脆向父母立下了“军令状”,请父母给自己两年的时间专门从事电子竞技,如果没有好成绩,朱钰将听从父母的安排。

事实证明,朱钰的付出是有结果的,电竞平台上有名气的网络主播,目前炉石传说中的新晋实力选手,效力于VG电子竞技俱乐部。周杰伦、陈赫等一批明星都在加入电子竞技这个行业,“电竞前景无限,希望社会和家长们能给机会,让有天赋的孩子加入到这个领域一展所长。”朱钰说。

业战队对抗这么久,虽败犹荣。”王志鹏说。

曾经也有过电子竞技的梦想,王志鹏说,16岁的时候就迷上了英雄联盟,DOTA自己的最好成绩排名到2000多分。自己也试过打职业比赛,也曾经加入过合肥本地的电子竞技俱乐部,办理过休学,但是因为没有取得好名次,最后俱乐部解散,自己也重新返回了校园。

父母一直很反对自己玩游戏、打电子竞技,最大的原因应该是自己的学习成绩不好,王志鹏说,可能以后不会再从事职业电子竞技了,在学校组织了WIN战队打了4年,最大的收获是“团队精神重于一切”。

专家点评

安徽差的是氛围,不是成绩

——安徽电竞协会副秘书长徐锋

安徽选手的整体水平是很强的,从此次联盟杯的比赛成绩中就可以看出,四个项目安徽拿了一项冠军、两项亚军和两个第三名。但是我省的电竞氛围远远落后于江浙沪等周边地区,根本原因还是经济实力的差距。具体表现在资本的投入不足、电竞人才的流失、职业俱乐部体系缺乏、社会关注度不高等等诸多方面。

任何一项运动的推广,都离不开赛事的举办,要在人们心中建立起具有品牌效应的赛事,将目前自发而无序的状态转变成为有序的管理,才能得到人们的充分肯定。在政府相关部门的支持和监管下,让有实力的企业策划和组织全省乃至全国性的赛事,是安徽

电子竞技发展的关键。

而从电子竞技产业链角度看,我省在电竞相关的产业开发上处于落后状态,电竞装备行业几乎是空白,在2014年之前,安徽甚至没有一项电竞品牌赛事,安徽本土的电竞选手更没有参加国内电竞赛事的机会,导致我省的电竞人才外流严重。自去年安徽省电子竞技协会联合安徽天狼电竞第一次进行全省电竞海选,并组建安徽省电子竞技代表队参加全国电子竞技公开赛(NESO)之后,我省建立了电子竞技联赛体系,联赛将作为我省官方的赛事平台,对吸引安徽籍优秀电竞选手的回流起到了积极的作用。

(本版图片由安徽电子竞技协会提供)